

担心洋面上升淹没家园 基里巴斯谋划举国搬迁

为应对海平面上升威胁,太平洋岛国基里巴斯正积极谋划在海外购置土地,不得已时可能考虑举国搬迁。但这名岛国总统阿诺特·汤承认,由于涉及居住权和公民身份等问题,举国搬迁并不是件容易的事。危难时刻斐济总统伸出援手:如果确实有需要,“斐济将欢迎你们”。

据新华社



太平洋岛国基里巴斯 资料图

◀华赛2013年自然与环境类新闻组照铜奖:基里巴斯 -- 60年后消失的国度。2013年5月25日,在太平洋岛国基里巴斯的南塔拉瓦附近,妇女比娜塔站在礁石上拿着丈夫凯巴吉亚刚刚抓到的鱼 CFP供图

着眼在海外买土地

路透社22日报道,准备赴美国纽约参加联合国气候变化峰会的基里巴斯总统阿诺特·汤上周未经停挪威时接受了媒体记者采访。他说,基里巴斯正着眼于在海外购置更多土地,为不得已时的举国“体面搬迁”创造条件。

“随着海平面上升,土地势必升值,”他说,“我(担任总统期间)不打算让我的国民搬迁,但今后几十年,其他人或许会这么做。”

基里巴斯位于太平洋中部,全国大约10万人口分散居住在33个大小岛屿上,其中超过半数住在塔拉瓦环礁。国际日期变更线东移前,基里巴斯是世界上唯一纵跨赤道且横越日期变更线的国家。

相关新闻

基里巴斯政府曾考虑举国迁至类似大型钻油平台的人工岛屿。基里巴斯总统2011年在新西兰奥克兰举行的太平洋岛国论坛

基里巴斯今年与邻国斐济签订协议,斥资830万美元在斐济瓦努阿岛购置一片林地,面积大约24平方公里。

阿诺特·汤说,有人建议他在澳大利亚和新西兰等地购置更多土地,“我对此持肯定态度,因为相比其他投资项目,不动产的风险最小”。

举国搬迁难度很大

基里巴斯许多岛屿仅高出海平面数米。一些研究人员说,太平洋洋面可能因气候变化加速升高,最终摧毁那些低海拔沿海国家。阿诺特·汤说,海水污染基里巴斯岛礁地下水的事例越来越多,威胁植物和农作物,一些村民已经搬迁。另外,降雨、潮汐和风

暴形式的变化也在构成威胁。

面对这些关乎生存的现实问题,基里巴斯迫不得已时可能考虑举国搬迁。但这名岛国总统承认,由于涉及居住权和公民身份等问题,举国搬迁并不是件容易的事。他说,基里巴斯与斐济敲定购地协议时并没有向对方提及本国居民迁居事宜,但斐济总统告诉他,如果确实有需要,“斐济将欢迎你们”。

在联合国气候变化峰会召开前夕,包括43个国家和地区的岛屿国家联盟再次发声,呼吁发达国家采取强有力措施,削减温室气体排放。“昨天就应该采取行动,”联合国政府间气候变化专门委员会前主席沃森说,“我们在这场战役中正处于劣势。”

曾想建造大型人工岛

上表示,考虑举国迁至人工岛屿,呼吁全球减量排放二氧化碳。基里巴斯的情况不再是适应环境变迁,而是力求生存。他认为,造价20亿

美元的人工岛屿虽似小说情节,却应该可行;他也考虑建造10亿美元的防波堤,但贫穷的基里巴斯资金完全仰赖富国援助。综合

截至22日,俄方尚未向日方提出有关争议领土问题的解决方案

安倍放弃邀请普京秋季访日

日本政府消息人士说,虽然普京今秋访日无法实现,但日本仍寻求安排他的访日行程,时间可能推迟至明年春季或更晚。不过,最终日期要视俄美关系进展而定。这名消息人士说:“我们的目标已从普京访日改为在亚太经合组织论坛期间举行首脑会晤。”日本外务省21日说,安倍当天与普京通电话讨论日俄关系和乌克兰局势,并称“两位领导人同意继续保持对话”。分析人士说,尽管双方均表态将保持对话,但由于日本将对俄实施新一轮制裁,俄罗斯对日本仍抱有不信任感。

日本政府原本希望普京今

秋访问成为加强双边关系的契机。然而,随着乌克兰局势变化,日本左右为难,一边希望保持对俄接触,一边不得不跟随美国和欧盟的步伐对俄制裁。日俄外交消息人士透露,截至22日,俄方尚未向日方提出有关争议领土问题的解决方案。安倍方面权衡利弊后认为,在领土谈判进展无望情况下不宜邀请普京访日。

日本内阁上月批准对俄罗斯追加制裁措施,冻结包括俄政府官员在内的40名个人以及两个实体在日本的资产。作为回应,俄罗斯外交部决定推迟俄日两国原定8月底举行的副外长级会晤。据新华社

相关新闻

在日俄争议岛屿 俄新建机场通航

据日本媒体9月23日报道,俄罗斯在日俄争议岛屿择捉岛(俄称伊土鲁朴岛)修建的新机场22日举行落成典礼,来自俄罗斯南萨哈林斯克(萨哈林州首府)的首个航班抵达新机场。

萨哈林州州长亚历山大·霍罗沙温参加了剪彩仪式,他说:“普京总统2003年指示建设(机场),这是苏联解体后在俄罗斯建设的首个机场。”综合

英国伊朗领导人 35年来将首次会面

当地时间9月23日,英国首相办公室宣布,英国首相大卫·卡梅伦将与伊朗总统哈桑·鲁哈尼举行面对面会谈。这将是自1979年以来,两国首次高级别会谈。

这次会谈将在纽约联合国峰会期间举行,卡梅伦将敦促鲁哈尼参与到反“伊斯兰国”极端分子的国际运动中。这次会议是在美国国务卿约翰·克里与伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫会谈后被安排上日程的。即将参加联合国大会的鲁哈尼说,中东地区的人民正在并将继续自卫,反对恐怖分子。

此前的9月19日,美国国务卿克里表示,在打击“伊斯兰国”武装分子上,伊朗是一个角色。然而,伊朗最高领袖哈梅内伊表示,他拒绝了美国有关让伊朗加入对付“伊斯兰国”国际联盟的邀请。

综合

乌克兰冲突双方 开撤重型火炮

乌克兰国家安全和国防委员会发言人安德里·李森科22日证实,乌克兰政府军已经开始将重型火炮撤出在东部冲突地区划定的一处缓冲区,民间武装同样有撤出火炮的举动。

乌克兰政府和民间武装代表20日晨在白俄罗斯首都明斯克签署一份备忘录,同意在原交火地区附近设立宽度约为30公里的缓冲区,以巩固和落实双方9月5日达成的停火协议。根据备忘录,冲突双方应停留在19日所在区域,不得前进。在此基础上,双方各自把重型武器后撤至少15公里,从而形成宽度至少30公里的缓冲区。据新华社

天天出彩

体彩7位数(14147期)
中奖号码: 5 6 0 8 7 5 0
奖等 中奖注数 每注奖金
特等奖 0注 0元

体彩排列3(14258期)
中奖号码: 4 5 2
奖级 中奖注数 每注奖金
排列3直选 4635注 1040元
排列3组选3 0注 346元
排列3组选6 9367注 173元

体彩排列5(14258期)
中奖号码: 4 5 2 3 3
奖级 中奖注数 每注奖金
排列5直选 33注 145454元

福彩15选5(2014258期)
中奖号码: 1 6 9 11 13
奖等 中奖注数 每注奖金
特别奖 0注 0元
一等奖 82注 4046元

福彩3D游戏(2014258期)
中奖号码: 7 1 8
奖等 江苏中奖注数 每注奖金
单选 672注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 1161注 173元

福彩双色球(2014110期)
红球号码: 1 8 11 13 19 30
蓝球号码: 6
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 4注 9300795元

体彩鸡毛信
今晚大乐透奖池7.66亿!
9月22日,体彩超级大乐透14111期开奖,当期一等奖奖池中,这样该玩法奖池继续向上攀升。今晚开奖前,大乐透奖池已达7.66亿元,重磅大奖仍有望开出,敬请关注。(苏彩)